

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

加快产业发展 构筑锂电高地

### 新余高新区全力打造「中国储能谷」

本报新余讯(全媒体记者邹宇波)位于新余高新区的江西赣锋锂业股份有限公司万吨高纯锂盐项目从开建到投产,只用了短短10个月时间。企业相关负责人介绍,该项目达产后,可年产2.5万吨高纯碳酸锂及1万吨高纯氟化锂,预计实现年销售收入26亿元。2022年以来,江西东鹏新材料3000吨吨电级氟化锂扩建项目、赣锋循环科技年产1.2万吨三元前驱体项目、江西中盛年产1万吨锂离子电池电解液生产项目相继投产,新余高新区锂电产业发展动力十足。

近年来,新余高新区提出打造“中国储能谷”战略目标,明确锂电产业为首位产业,全力支持和保障锂电产业发展。目前,该高新区共有锂电企业25家,其中规模以上工业企业14家、高新技术企业7家、新落户在建企业4家,锂电产业已形成较为完整的产业链。目前,该高新区锂盐年产能达16.25万吨,占全球的17.8%、全国的22.3%。新余高新区获批全省锂电新材料产业示范基地和国家火炬特色产业基地,已成为全球最大的乘用车锂电池正极原料生产基地。

记者来到赣锋锂业锂盐工厂自动打包车间,只见一袋袋包装好的氢氧化锂随着传输带送往仓库,待装车发往世界各地。该公司全面布局动力电池市场,成立赣锋锂电科技有限公司,在新型动力电池研发和生产上投入资金。2021年,赣锋锂电年产2GWh高容量锂离子动力电池项目全面投产,赣锋锂电二期年产10GWh新型锂电池项目实现4GWh锂电池产线投产。2021年12月,首批搭载赣锋锂电固态电池的东风E70电动汽车试车成功,并于2022年初正式推向市场。

新余高新区先后出台了支持锂电首位产业发展“30条”和《新余高新区优化营商环境 促进企业高质量发展六十条措施》等,在土地、用电用工、科技创新、融资担保等方面给予政策倾斜,全方位全要素支持和保障锂电产业发展。同时,坚持强链补链增链,挖掘园区龙头企业上下游资源,引进其上下游企业就地设厂,增强上下游产业链协同,打造锂电产业集群。深圳长园集团控股的金锂科技公司磷酸铁锂项目、稀美资源(广东)有限公司的钨铋生产项目等一批重点在建项目即将落地,将为构筑锂电高地提供有力支撑。

### 「数字浪潮」席卷昌江

景德镇市昌江区全面布局数字经济赛道扫描

王澄 本报全媒体记者 邱西毅

从引进重点项目到谋划数字产业,从广泛运用数字技术到赋能社会管理和服务,如今,景德镇市昌江区的百姓深切地感受到,数字化正渗透、融入人们生活的各个方面,全区数字经济呈现蓬勃发展新态势。

昌江区数字经济做优做强,科学确立发展目标和方向,扎实推进全区数字经济快速发展。

昌江区科学布局数字产业赛道,确立了以电子元器件和半导体照明为基础赛道,以软件和信息技术服务、行业应用软件开发为新兴赛道,以数字文创、电子商务为融合赛道的发展方向。

记者走进位于206国道旁的鱼丽电子信息产业园,不到一年,这里已经从不毛之地变成了工业集聚区,投资20余亿元的“20”项目美科绿色LED照明产业园,已经建成10多栋标准厂房;同为“20”项目,安正Mini显示屏pcb产业园项目建设也快马加鞭,项目进度已完成过半。同时,该产业园附近还有昌江区数字经济发展中心、陶青台文创园、宁封窑数字经济产业孵化基地等,多个平台连片形成经济带,构筑起数字经济立体发展的格局。据了解,目前已有美科、云财科技、浪潮兆谷等一批数字化企业入驻各平台。

昌江区紧抓流量风口,发展流量经济,并不遗余力用数字赋能传统产业转型升级,如今线上营销、云管理已成常态。

2022年11月初,宁封窑陶瓷文化发展有限公司全新亮相,打造线下展示、交流体验、展览销售+线上电商直播、短视频运营、全网销售立体覆盖的数字生态系统。公司负责人说:“公司将在生产特色陶瓷产品的基础上,通过数字化形式,更广泛地推广景德镇优秀陶瓷文化,以线上营销模式,将陶瓷产品送到千家万户。”

像宁封窑一样,入驻昌江区的陶瓷企业大多已开辟线上营销渠道,且销售业绩显著增长。据统计,截至2022年底,该区陶瓷行业网络零售额近25亿元。

“纸质变数字,管理更科学,账务更精准!”前不久,盛世泥火文化传承股份有限公司在区发改委指导下上云上平台,将企业仓储、出入库系统接入数字平台。(下转第2版)

## 新春走基层

### 春节不停工 全力赶订单

本报南昌讯(全媒体记者鄢玫)春节期间,位于南昌高新区的江西钛创新能源科技有限公司无尘生产车间灯火通明,全自动生产线上的员工全神贯注地忙碌着。来自生产部、质监部、工艺部、设备部等部门的员工互相配合、监督,确保每天生产的180个不同功率、不同颜色的光伏电池保质保量交付。

家在内蒙古的雷杰从2020年10月公司创立至今,已连续三个春节没回去,今年公司订单量太大,作为技术部经理的雷杰带头选择春节长假踏踏实实坚守岗位。“今年生产任务很重,我们技术部30多人只能选择分批休假。”

钛创公司是南昌高新区企业跨越式发展的代表。2021年10月正式投产,当年实现营收7000万

元;去年实现营收8亿元,今年产能将从现有的1GW增到2GW,新生产线计划5月投产。公司的订单已排到9月份,红火的新能源市场需求让企业制订了3至5年产能达到10GW、产值过100亿元的发展目标。据公司负责人周炜介绍,企业300名员工有200人自愿留下来。公司精心准备了丰盛的年夜饭还有红包。

同样忙而有序的,还有江西铜业集团铜板带有限公司生产车间。记者看到,6000平方米的熔铸车间内,5条生产线满负荷生产,200余名工人春节七天坚守一线。

而在江西赛基生物技术有限公司,春节前员工加班加点赶订单,把仓库装得满满的。19日,留守的管理人员正忙着贴喜

迎兔年的窗花、挂灯笼。公司负责人熊霞说,目前还在忙碌的就是销售和财务人员,有临时订单,随时可以发货。该公司目前在体外诊断流式免疫细分领域处于行业领先地位,终端客户覆盖全国30个省份的数百家三甲医院。今年1月,公司推出了全国首家阿尔茨海默症外周血联合检测试剂,以前要取脑液,现在只需取一滴血即可确认此病,后续该公司还有30余项在研产品将陆续推出。

重大项目,重点企业是经济发展的压舱石和顶梁柱。据悉,春节期间,南昌高新区20余家重点企业开足马力赶订单,4个省大中型项目加紧推进建设。政府服务同样“不打烊”,24小时全天候确保企业、项目正常运转。



1月21日,抚州市东乡区特高压邵阳湖换流站运行值班员正在交流滤波器场开展设备巡视监测。雅中—江西特高压直流工程是我省第一条特高压直流输电工程,途经四川、云南、贵州、湖南和江西5省,线路全长1696公里。

本报全媒体记者 李劭摄

### “两不停”誓夺开门红

本报赣州讯(全媒体记者唐燕)走进富士康(赣州)智能制造项目施工现场,塔吊林立,机器轰鸣,工程车来回穿梭,工人们抢抓工期……春节假期,赣州经开区重点项目建设不停工、重点企业不停产,工人们坚守岗位,加班加点忙建设、抓生产,奋力冲刺开门红。

据悉,春节期间,富士康(赣州)项目有1100多名员工坚守岗位不停工,重点推进装饰装修、机

电安装等进度,在确保安全和质量的基础上,力争一期一标段在2月6日前实现全面交付。“春节假期,我们协调解决项目推进中的原材料、人员等其他方面问题,力促项目早日实现投产达产。”赣州经开区重点办负责人周超表示。

为做好春节期间企业不停产保障工作,赣州经开区大力践行“一线工作法”“践诺工作法”,向重点企业派驻首席服务员,蹲点开展

“送策入企”等一系列便民服务。

据统计,春节期间,赣州经开区50个省大中型项目、12个一季度联动开工非省大中型项目、34个地方政府专项债项目、3个政策性开发性基金项目全部不停工,不停工率100%,做到项目建设力度不减、施工强度不降。302家规模以上工业企业全部不停产,不停产率100%,4.9万名员工上岗,其中23家2022年营收超10亿元企业员工在岗率100%。

### 生产施工不停歇

本报全媒体记者 朱兆恺

大年初一,在位于樟树市的江西晶昊盐业有限公司生产车间内,设备的轰鸣声依旧如常,运送原料和产品的货车有序地穿梭在厂区内。

“每天生产上万吨的产品,通过铁路、航运等方式运输出去。”该公司常务副总经理徐晓峰说。晶昊盐业是省内重要的食盐生产企业,为确保春节期间省内市场食盐供应稳定,公司满负荷生产,做好储备工作。

在赣江与袁河交汇处下游,樟树河西港区港城一体化项目综合码头上一片繁忙景象,工人们各司其职,正操作大型起吊机安装码头上的重型设备。据悉,项目总投资108亿元,港口主要以重件集装箱、散货、件杂货吞吐为主,预计今年7月进入试运营阶段。

春节期间,施工单位提前做好材料,安排好工作人员,保障机械设备正常运转。同时为在岗工人安排年夜饭,提高用餐标准,提前足额发放春节期间的加班工资,并安排好探亲家属的食宿。

为支持企业稳增长、扩投资、促生产,鼓励“重点企业不停产,重大项目不停工”,樟树市制定了一系列有力措施。各有关部门协调解决企业生产用工以及项目建设方面的困难,为在建重大项目提供砂石、用电、用水等要素保障。

随着疫情防控政策的优化调整,全国各地进入疫情防控新阶段,清热镇痛类等一些防治药物的需求仍然不减。“我们的生产线一直满负荷运转,从原来的一班制到现在24小时轮班制,最大限度满足市场需求,保障人民群众的身体安全。”该公司副总经理邹军告诉记者,随着药品订单的急剧攀升,企业的三条生产线有所倾斜,现在主要生产感冒清热类药品,60名工人在生产线上轮班作业,日产量从原来的10万袋增加到50万袋,可以及时把药品运送到有需求的地方。

### 药企不停工 全力保供应

本报全媒体记者 邹宇波



### 文化过大年

1月18日,广昌县莲花广场百姓大舞台专场演出吸引众多居民驻足欣赏。春节期间,广昌县连续举办民俗体验、非遗零距离、美食大集市、灯光音乐会、新年烟花秀等一系列活动,让居民在家门口乐享文化大餐。 本报全媒体记者 徐铮摄

### 江西干线公路养护管理综合评分全国排名第一

本报讯(陈晖)近日,交通运输部办公厅公布2022年度国家公路网技术状况监测结果,江西干线公路养护管理综合评分排名全国第一。近年来,江西普通国省道优良率持续保持94%以上,高速公路优良率保持99%以上。

目前,江西高速公路通车里程达6731公里,打通了30个出省大通道,8车道改扩建总里程达820公里,其中在建630公里,建设规模走在全国前列;“四纵六横八射十七联”高速公路网基本形成。普通国省干线公路里程1.86万公里,公路总密度达126.48公里/百平方公里,普通国省道及以上等级公路比例达93.3%。

全省路网监控体系的建设,实现了江西高速公路每2公里、普通国道每20公里、普通省道每30公里监测网

络全覆盖;投入6亿元建成“可视、可测、可控、可服务”的交通监控云联网工程,完成江西高速交通实时监测100%全覆盖。我省交通运输系统深化“放管服”改革,优化审批环节;全面落实绿色通道、重大节假日小型客车免费、ETC用户优惠等减免政策,大幅提升ETC一次通过率,收费公路通行服务更加惠民。

重大项目不停工 重点企业不停产